

Baja-Bácska

Tek. Nemzeti Múzeum Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FRÉNYEK-TÉRE 2. SZÁM

Feladvány-szerkesztő és felelős kiadó:
Dr. KNÉZY LEHEL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben negyedévre 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

A miniszterelnök németországi látogatása.

Gömbös Gyula miniszterelnök németországi váratlan látogatása nagy feltűnést keltett világszerte és ezt különféle képen kommentálták.

Bizonyos, hogy Gömbös Gyula miniszterelnök teljesen tisztában volt azzal, hogy váratlanul s a szokásos diplomáciai formaliságok mellőzésével megített utazás élénk visszhangot fog támasztani úgy itthon, mint külföldön, s ha mégis rászánta magát a németországi utra, annak igen komoly okai lehettek.

Semmi okunk sem lehet arra, hogy el ne higgyük a gazdasági motívumot, melyet Gömbös Gyula miniszterelnök elsősorban említett.

Németország hatalmas erőfeszítései dacára még mindig nagy mezőgazdasági behozatalra szorul. Szívesen is vásárolt földünk gabonaféléit, de Németországnak óriási ipari kiviteli érdekei is vannak Délamerika Argentína stb. felé. Ezek az államok, amikor tavaly tudomást szereztek arról, hogy Németország az agrárbehozatalát Magyarországra felől növelni akarja, koncentrált támadást intéztek ellene, s a német iparcikké kivitelének korlátozásával fenyegettek.

A régi tapasztalat tehát teljesen indokolta tette, hogy az idén az eddigi kilátások szerint szépnek ígérkező termés értékesítési kampányának kezdetén — feltűnés nélkül, csendben kísérelje meg a miniszterelnök Németország felé növelni a kivitelünket.

Reméljük hamarosan gyakorlati eredmények követik a berlini utat. Természetes, hogy a hitleri Németország erőteljes német nemzeti és világnézeti velleltása bizonyos nyugtalanságot keltett nálunk, de meggyőződésünk szerint teljesen alaptalanul.

Volt idő, amikor a faszizmussal szemben ugyanolyan előítélet nyilatkozott meg, mint ma a hitlerizmusmal szemben; Mussolini állandó céltáblája volt az eleeknek; ma már senkinek sincs kedve Mussolinivel gúnyolódni, de nem is fél senkiesem a faszizmustól, mert mindenki tudja és érzi, hogy az nem kiviteli cikk; ugyanez áll Hitlerre is; mindjobban elhalhatnak a Hitler viccek, a belső

rend robbanásuktól mentessé vált; a hitleri uralom szilárdnak látszik, de a hitlerizmus sem lehet kiviteli áru.

Ezek szerint annak a nyugtalanságnak, mely a németországi látogatás miatt világnézeti szempontból keletkezett, semmi alapja sincen.

Kérdés, már most befolyásolhatja-e az olasz barátságot a németországi út?

Maga a miniszterelnök hangsúlyozta, hogy semmiesetre sem s ezt el kell hinnünk, mert a miniszterelnök bebizonyította, hogy realpolitikusi, aki nem megy érzelmi és világnézeti hangulatok után, hanem a gyakorlati élet fölöfőren tartja a láncát.

A leggyakorlatibb politika számunkra ma a revízió kérdése s a

miniszterelnök fontos megnyilatkozása volt a látogatás után, hogy Németországgal együtt törekszünk a békés revízióra s ebben a kérdésben legerősebb támaszunk Olaszország. A látogatás ezen közös érdeknél fogva tehát nem veszélyeztetheti az olasz jóviszonyt.

Egyéni nézetünk, hogy az államok kapcsolatának történelmi szükségesszerűségei adják meg igazi alapjukat, s amint Európa virágzásának idején az egysúlyú biztosítéka volt az olasz-magyar-német hármasszövetség, mai is ehhez hasonló alakulat teremtheti meg csak azt a belső nyugalmat Európában, mely a gazdasági viszonyok rendbejövételének igazi alapja.

Nem kritika és gáncs illik a miniszterelnököt berlini utjáért, de elismerés, mert a közvetlen gazdasági érdeken felül hitünk szerint a békés Európa politikai és gazdasági egensúlyának a helyreállítását szolgálta.

Sz. I.

Magyar kérdés — Jugoszláviában.

A JRSD-nek a Vajdaságban tartott gyűlésein magyarok is jelentek meg tudvalehetően, akiknek nevében Ujvidéken május 28-án dr. Szántó Gábor adott kifejezést az uralkodóház iránti törhetetlen ragaszkodásuknak és hűségüknek, másrészt annak, hogy mennyire meg vannak a magyarok elégedve a kormány jóindulatával és helyzetükkel.

Erről a gyűlésről a Pravda részletes közleményt hozott, melyben leírja a szónok nyilatkozatát arról, hogyan engedte meg a kormány a magyar iskolákat, hogyan alapította meg a kormány a magyar tanítóképzőt, melyet az állam tart fenn, hogyan állítja szolgálatba az összes volt nyugdíjas tanítókat és vasutasokat, hogy a magyar nyelv tanítása kötelező erővel nyer, hogyan osztanak az agrárhatóságok földet a magyaroknak is, hogy hogyan alapították Belgrádban a egyetlen hallgatók magyar egyület stb.

E kérdésben dr. Metikus Milán fulmináns interpellációkat intézett a miniszterelnökhöz,

kifogásolva azt, hogy a JRSD gyűléseken magyar és német nyelvű felszólalások is történhetnek, amely súlyos sérelmet jelent mindama országos nemzetiségi szervezetekre, melyek hazafias kötelességet teljesítenek. Az ilyen gyűlések szerint kedvezőtlen befolyást gyakorolnak, különösen a Vajdaságban az ifjúság nevelésére. A JRSD illetén munkája szerint Jugoszlávia nem úgy néz ki, mint egy nemzetiségi, hanem mint egy nemzetközi állam. A megsértett nemzetiségi körök s a vajdasági nemzetiségi ifjúság teljes elégtételt követelnek a nemzeti becületlen esett ezen sértésért.

Beírások a III. Béla reálgimnáziumban.

A III. Béla reálgimnáziumban a tanulók fölvétele az 1933/34. iskolai évre június hó 26 és 27 én történt. Június 26-án jelentkeznek a helybeli és vidéki tanulók az I. osztályra és beadják irataikat. A fölvételről másnap, június 27-én délelőtt 11—12 közt kapnak értesítést

és csak e második napon fizetik le a fölvételi díjat. Előjegyzés nincsen. Ugyancsak június 26-án jelentkeznek felvételre a II—VIII. osztályos vidéki tanulók, 27 én pedig 8-10-ig a helybeliek. A fölvételi díj 17 P, a sporttelep használati díja 4 pengő a fölvételkor tehát 21 pengőt kell fizetni. Fizetése alól sem fölmentés sem halasztás nem adható. A tandíj összegéről és fizetése módjáról a szeptemberi beírások ad az intézet értesítést.

Kémkedés Jugoszláviában.

Az Avala távirati ügynökség egy kommunikéje jelent meg a lapokban, mely szerint a rendőrség le tartóztatta Micsics Lujo nyug. alezredest, a volt osztrák-magyar hadsereg volt tisztjét, kiről kiderült, hogy egy szomszéd állam javára rendszeres kém szervezetet létesített. Lakásán megtalálták a kompromittáló anyagot és így nem is tagadhatta bűnösségét, sőt megnevezte bűntársait is és elmondotta, hogy két év óta folytatja a kémkedést.

Társai Lalic Károly, ugyancsak ny. alezredes, Streider Manó és Furfáni Ágoston ny. kapitányok, továbbá Szeljáni Kamill és Weiss Edmund Ödön raguzai kereskedők valamennyien teljes beismerésben vannak és így a rendőrség már át is adta őket az államvédelmi bíróságok.

A bolettaalap, a kartelek és a szenadó.

A bolettaalap megteremtésével foglalkozó pénzügyminiszteri rendelet a karteleket sem hagyja figyelmen kívül, amelyek az alaphoz kartelettelékek kötelesek hozzájárulni. Ez az illeték évenként legalább 1000 pengőt tesz ki. Alapjában a kartelek hozzájárulása negyedszázalékban megállapítva és lehetőleg az illetékes pénzügyi hatósággal való megegyezés alapján rovatik ki. Ha megegyezés nem jönne létre, úgy a pénzügyi hatóságnak a karteletbiztonsághoz kell döntést végtet fordulnia, amely az illető karteletre kivetendő illeték nagyságára véglegesen dönt. Ugyanezen rendelet felhatalmazza a

pénzügyminisztert a szenádó bevezetésére is.

Ennek alapján a pénzügyminiszter rendelkezett arról, hogy a szenádóról, amely szerint a hazai szénbányák a kokszot, brikettet előállító telepek és a szennemesítő művek hat osztályba sorozottak. Az osztályba sorozást három tagú bizottság végzi. Az első osztályba azon bányák és telepek tartoznak, amelyeknek ki-termelési költségei a legnagyobbak, ezek min-ként 1 fillért, a második osztályba sorozottak 2 fillért s a harmadik osztályba sorozottak 3 5 fillért, a negyedik osztályba 5 fillért, az ötödik osztályba 7 5 fillért s a hatodik osztályba 10 fillér adott tartoznak fizetni.

Beiratások a fiu felső kereskedelmi iskolában.

A Türr István fiu felső kereskedelmi iskolában az 1933—34. iskolai évre szóló beiratásokat folyó hó 26 és 27. napjain (hétfőn és kedden) d. e. 8—12 közt tartják. Felvételi díj és járulékok fejében 16 P 50 ft kell fizetni. Jeles és jó előmeneteli hadiártyák és hadigépművek a díjakat nem fizetik.

A beiratkozáshoz az összes okmányokat (születési anyakönyvi kivonat, ujrólajlás bizonyítvány, iskolai bizonyítvány és — ha a tanulmányokban egy évi, vagy hosszabb megszakítás volt — hatósági erkölcsi bizonyítvány) el kell hozni s azon a tanulót tartozik személyesen, de szülőjével, vagy más nagykorú hozzátartozójával megjelenni.

Az évi tan- és fenntartásdíj, amely 6 fokozatban csökken az arra érdemes és reálult tanulóknak 162 P. s az 6 egyenlő részletben fizethető október hótól kezdve. A fokozatok évi 150, 126, 102, 78, 48, 24 P. és van teljes díjmentesség is.

Szegénysorsú tanulók az iskolai segélykönyvtárból kaphatnak tankönyveket. A most befejezett iskolai évben 43 tanuló 196 tankönyvet kapott a segélykönyvtárból.

— Ha betegség gyötri, arra legyen gondja.

„Igmándi”-val emésztését mindig rendben tartsa.

A kisantant Magyarországon és Ausztriában államszövetsége ellen.

Azzal fenyegetőzik, hogy minden eszközzel megakadályozza.

A párisi sajtóban érdekes vita indult a magyar—osztrák államszövetségről. Pertinax azt írja az „Echo de Paris”-ban, hogy Daladier és Mussolini találkozásának diplomáciai előkészítő tárgyalásai során szó-bakerült Ausztria és Magyarország újabb államszövetsége, amellyel De Jouvenel római nagykövét rendkívül rokon-szenvez és tervének Paul-Boncour külügyminisztert is megnyerte. A francia külügyminiszter elég gyakran és elég nyíltan hirdette ezt az eszmét. Ennek lett a következménye, hogy a kisantant élesen szembe fordult vele, mert ezt a ter-

vet minden képzelhető eszközzel kész megakadályozni. Ebben a kapcsolatban azt fejtegeti Pertinax, hogy az osztrák-magyar kettős monarchia nagyobb szedelem, mint az osztrák-német csatlakozás, mert az új monarchia természetesen-rülleg Németországra támaszkodnék, mivel csak így volna képes szembeszállni a kisantanttal és sokkal kezebb eszköze lenne Berlinnek, mint volt bármikor. Csak abban az esetben lehet bizni, hogy Daladier észre fogja téríteni meg-gondolatlan külügyminiszterét és gánesot fog vetni a tervnek.

Paul-Boncour fel akarja támasztani az osztrák-magyar monarchiát.

Az Echo de Paris külpolitikai rovatvezetője, Pertinax hosszasan foglalkozik a lap szerda reggeli számában az osztrák-magyar egyesülés kérdésével és azt írja, hogy Paul-Boncour külügyminiszternek új középeurópai tervei vannak, melyek lehetővé teszik Ausztria és Magyarország egyesülését.

Franciaország nem állít többé akadályokat Ausztria és Magyarország egyesülése elé — írja Pertinax, — már csak azért sem, mert Paul-Boncour bizo-

nyosra veszi, hogy az osztrák magyar unie megakadályozza majd Ausztria csatlakozását Németországhoz. A francia külügyminiszternek arra is gondolnia kellett, hogy ha Ausztria és Németország egyesül, akkor a német birodalom lassanként Magyarországot is felszívja. „A két rossz közül” a kisebbet kell választani — mondja a cikk — s éppen ezért a francia kormány lehetővé akarja tenni az osztrák-magyar uniót.

Városi lövészverseny június 25-én, vasárnap a Lökertben.

A f. évi városi PLE versenyt f. hó 25-én kerül lebonyolításra a Lökertben.

Egyéni verseny (férfi és hölgy) d. e. 8—12 óráig, csapatverseny d. u. 14—17 óráig.

I. Egyéni verseny.

Részt vehet bármely lövész, ki valamely lövészegyesület (lövészszakszövetség) leigazolt tagja.

Feltételek.

1. Csak az előírt Fég puská hasz-

nálható. 2. Távolság 50 méter. 3. Céltábla az ujonnan rendszeresített céltábla. 4. Lövészek száma: 3 próba minden testhelyzetben (fekve, térdelve, állva) 5—5 értékelt, összesen tehát 15 lövés.

Hölgyversenynél: testhelyzet fekvő, 3 próba és 10 értékelt lövés. 5. Segédeszközök használatra tilos. Távcsvét a versenyző maga használhat. Nevezési díj 50 fillér. 7. Töltény a helyszínen vehető 8. Díjazás a hölgy és férfi egyéni versenyben az első három érdemdíjjal és tiszteletdíjjal lesznek díjazva.

II. Csapatverseny.

Kötelesek részt venni a Turul L. Postás L., a Vitézek L. Szakszövetség és a Szentistváni P. L. Egyesület.

Feltételek.

1. Minden egyesület a csapatban 7 főt indít. Eredményszámítás: az első 5 legjobb lövész eredménye megadja a csapat eredményét. 3. Távolság, céltábla, lövészek száma: mint az egyéni versenynél. 4. Csapatnevezési díj: csapatonként 5 P. A nevezési díj f. hó 20-ig a neve-

zéssel együtt a Testnevelési Felügyelőséghez küldendő be. A csapatversenyben elért eredmény az egyéni versenyben is beszámít. (Csapatversenyben induló lövészek az egyéni versenyben külön nem indulhatnak) 5. Díjazás: az I. és II. csapat érdemdíjjal, a harmadik csapat pedig oklevéllel lesz díjazva.

Általános rész: a csapatversenyben résztvevő csapatok a csapatkapitány vezetésével június hó 25-én 14 órakor a Lökertben várják a testnevelési felügyelő megérkezését.

III. Baja lövész-bajnoksága.

1. Bármely PLE, minden leigazolt lövész indulhat. Igazoló lap a nevezés alkalmával felmutatandó. 2. Céltábla az ujonnan rendszeresített egységábra. 3. Testhelyzet fekvő, térdelve, állva. 4. Lövészek száma: 3 próba, 10 értékelt lövés. 5. Nevezési díj 80 fillér, (beszámítva a kemény céltábla, amit a lövő saját maga köteles megvenni) 6. A bajnokság délutánra kerül lebonyolításra. 7. Bevezetés helyszínen. 8. Díjazás: a legjobb eredmény elért lövő „Baja város 1933. évi lövész-bajnoka” címet nyeri el, ezenkívül egy érmet bajnoki szalagon.

E gyönyörű sportra, melynek a művelésében bajait már országos nevet szerettek maguknak, — nagyobb érdeklődés nyilvánulhatna meg a közönség részéről. De reméljük, ami késik nem mulik...

Égészségünkért!

Még amikor hűs idő járt fölöttünk, irtunk arról a hézagpótló vállalkozásról, melyet Bors és Társa szállítási vállalkozók indítottak: naponkénti szemétkihordást fővárosi mintára. Most, hogy végre az idő megemberelte magát és megengedi, hogy tiszesebb napuság süssön le ránk, nagyon fontosnak látjuk ismét a nagyközönség figyelmét felhívni e vállalkozásra.

Az izzó napsütés segítségével a szemétdomb halványozni tudja azon jónak és kellemesnek sehogyssem nevezhető képességét, hogy betegséget és büzt terjeszt környezetében. Már most a saját és (ha azt akarjuk, hogy „Baja nyaralóvárosnak” nyaraló-vendégei is legyenek) az itt üdülők egészségének és kényelmének érdekében egy házban sem szabad szemétrakásnak éktelekedni.

A közérdek szolgálatában hívjuk fel tehát az olvasótáborunk figyelmét erre a közegészségügyet erősen és határozatosan támogató vállalkozásra.

— Gyomor- és hasbántalmak, izgébonyság, migrén, kimerültség, szédülés, szisszorulás, rémes álmok, ijedtség, általános rosszullét, csáhkent munkaképesség sok esetben megszűnnek azáltal, hogy a beteg naponként reggel éhgyomorral megiszik egy pohár természetes „Ferenc lövest” keserűitvel.

Tátra-Matlárháza

Legideálisabb nyári tartózkodási hely a Magas-Tátrában. 920 méterrel a tenger színe felett. Tökéletes modern komfort. Fizikális-diétás gyógykezelés. — Hízókúrák. — 180 szoba folyó hideg és melegvízzel. Tökéletes orvosi berendezkedések.

Zene, hangverseny, ideális sportlehetőségek

Vasuti és villamos állomás Tátralomnic. — Posta helyben. Vezető orvosok: MU. Dr. Holzmann és MU. Dr. Eckstein.

Információkkal szívesen szolgálnak az **Utazási és Menetjegyiroda** Budapest VI., Andrásy ut 19. szám alatt és az **Igazgatóság**, Tátra Matlárháza CsR.

Lukasich altábornagy nem akadályozhatta meg a 918-as forradalmat

A budapesti törvényszék tegnap tárgyalta azt a sajtórágalmazási ügyet, amely báró Lukasich Géza ny. altábornagy feljelentésére indult Pázmándy Dénes hirlapíró ellen.

Pázmándy Lukasich könyvével kapcsolatban élesen bírálta az altábornagy szerepét és azt írta, hogy módjában lett volna feltartóztatni a 1918-as összeomlás utáni végzetes eseményeket.

A tárgyaláson Lukasich altábornagy elmondta, hogy parancsot adott a forradalom leverésére, de a katonák megtagadták az engedelmességet. Károly király, akinek jelentést tett, azt mondta:

— Blud sohn genug geflossen... Elég vér folyt már és nem enged lövetni.

Több tanút hallgattak ki, akik megerősítették Lukasich kijelentéseit. Az elnök elrendelte több tanú kihallgatását, kik közül holnap kihallgatják Hock Jánost, gróf Hadik Jánost, Friedrich Istvánt és másokat.

Kegyelem a gyomrunknak!

Korunk szebb lelkű hölgyei, kik a haladás felé pislogtak ragasztott, vagy természetes szempillákkal, az Istenre kérünk titeket, csak egyben ne akarjatok idegen példát követni. A háztartást, a konyhát hagyjátok meg annak és olyanak, mint eddig volt és a futurizmus szárnyain ne vigyék fel azt a csillagok magaságába.

Mert, tisztelt hölgyeim, a futurizmus már bevonult a konyhába és a gyomor ellen készül merényletre. Eszközei pedig ilyenfajta „eledelek”: Szférák zenéje (cocktail kölnivizből és borsból), Gasztronómiai építőművészet (Hors d'oeuvre datolyával), Hlelmezési me'or (risoltó ananászszal illatosítva), Róza és napsugár (buslevesben főtt rózsalevelek). De ez még miud kismiska ahhoz képest, ami most következik. A hátam is megborzong, ha rá gondolok: Asztrálszintézis. Tudják, mi az? Füstölt oldalas narancslevesben. Jaj!

Rövid életemben még eddig nem láttam olyan embert, aki ne szeretne volna a füstölt oldalast, olyanlan sem nagyon találkoztam, aki a narancslét pohárban hagyta volna, (hacsak nem állott mellette valamilyen jó szőlőnedv.) De, hogy ezt a kettőt egyszerre élvezzük, —ilyent még nem pipáltam.

Kedves modern hölgy, győzőrd a férjed szívét a flörtökkel, idegeit és az erszényét a kalap és ruhaszám-lakkal, csak a gyomrát ne bántsd! A füstölt oldalast hagyd csak szépen a káposztában, vagy a krumpli-

paprikában, de ne tálald fel narancslevesben!

Ne vedd el a kedvét ettől a gyönyörű ételtől!
(—z—c)

HIREK.

— **A főispán Baján.** Váradi és micskei Baranyi Tibor főispán tegnap este Bajára érkezett és a mai napot városunkban tölti.

— **Cserkészavatás. Ma délelőtt 11 órakor ünnepélyes cserkészavatás zajlott le a Vöröskeresztügyi elemi iskolában. Hollós Béla igazgatótanító még decemberben alapította meg az 501-es Gróf Apponyi Albert apocserkészésapatot, amelynek tagjait most avatta cserkészézhé Baria Lénárd ciszt. rendű tanár. Az ünnely részletes ismertetését holnap számunkban közöljük.**

— **Állandó színház.** Tisztelettel felkérjük előfizetőinket és olvasóinkat, hogy a színpártoló tagok sorába való belépési szándékukat akár telefonon, akár levelező lap útján szerkesztőségünkkel közölni sziveskedjenek. A feltételeket tegnapi számunkban közöltük.

— **Megünnepezték Németországban a Riade melletti Ütközet 1000 ik évfordulóját.** A napokban ünnepelte meg Dürrenberg városa városa annak a hatalmas csatának emlékét, amelyben I. Henrik német császár 933. március 15-én döntő győzelmet aratott a magyarok felett. Ez a Riade melletti ütközet szaktolta végét a magyarok németországi halandóságainak.

— **28 hizott sertés** égett el egy majorban. A tűz a Nemesgulács községhez tartozó Weltner majorban keletkezett, ahol egy nyolcvan méter hosszú gazdasági épület kapott lángra. Dacára a tüzoltók igyekezetének, az épület és hozzátartozó sertésöl is elpusztult 28 hizott sertése elpusztult. Ugyanezen a napon Nyírad községben is volt tűz, ahol a kovácsház és két gazdasági épület égett le.

— **Cyánózás után edes a pihenés**

Füredi Sándor oki. vegyész-mérnök cyánózó vállalata, Baja, Csizrusz Ferenc-utca 12. szám. Lakásvizsgálattal megbizva. Liszka és Hideg szobafestők, Baja, Katona József utca 3. szám. A lakásvizsgálattal díjtalan!

— **A fekete primadonna jószive.** Josephine Baker nagy jótékonyági akcióit indította Párisban. Arra vállalkozott, hogy 6000 szegény gyermekket ruház fel és lát el élelmiszerral. A szükséges összeget saját vagyonából, részben pedig gyűjtésből máris előteremtette.

Irodának is alkalmas UZLETHELYISÉG

július 1-re jutányosan
kiadó.

Szent István-tér 7.

— **Erős, vörbő, kövér emberek számára a természetes „Ferenc József” keserűviz naponként való ivása a legkisebb erőlködés nélkül könnyű és rendező belműködést biztosít. Számos szakorvosi jelentés bizonyítja, hogy a Ferenc József víz szív- és idegbajoknak, vese- és cukorbetegeknek, valamint köszvényben és csuszban szenvedőknek is nagyon jól tesz s ezért méltán megérdemli a legmelegebb ajánlást.**

— **Megfeheredett néger.** Manacóbul rendhivő érdekes hír érkezett. A hercegség egészségügyi osztályának főnöke jelentést adott ki, amelyben elmondja, hogy Haiti szigeten egy hatvanhárom éves szegény néger hirtelen elvesztette fekete színét és fehérbőrűvé változott. A néger asztmában szenvedett és egy Haitin szokásos házi orvosszerral, a Roiry maglisztel kúrálta magát. Egy napon nagy mennyiségű vett be a gyógyszerből. Utána öt napig élet halál között lebegett, majd elvesztette a látását és kínzó viszketésgé lepte meg. Két hónap múlva leküzdölte a betegséget, váratlanul visszanyerte látóképességét és akkor megdőbbsen tapasztalta, hogy bőre teljesen kifehéredett. A jelentés öröki feltűnést kellett, Marsan dr. megbízottal tanuvalomásokkal támasztotta alá állításait. A fehérbőrű néger most orvosi ellenőrzés alá veszik. A hír a négerék körében nagy érdeklődést keltett.

Itél a Balaton.

Az Uránia magyar filmje.

Mogyar film. De nem csak azért mert magyar földön, magyar tőkével, magyar művészekkel készült, hanem először mert magyaros, vagyis magyar szellemében, tájában, jellemében herelőben.

A háttér, a keret a Balaton, a magyar tenger csodálatos megkapó gyönyörű tájaival, amely valóban filmre kiválóhozott.

A film alkotóit a legiszább művészi szándékok és célok irányította, rendezője a már világhírnévben is első Fejős Pál meseírója Mihályi István főszereplő Csontos Gyula, Medgyessy Maris, Páger Pál és Elek Ernő.

Komoly szép film ez, hülönösen tájfelvételei felejthetetlenek.

Kisrő filmje az idei szezon első ZORO HURU filmje a Két Örömapa kitünő vígáték, amely 60 percgigé alapos próbára teszi a néző közönség nevető idegeit.

E nagy műsrot szombaton és vasárnap mutatja be az Uránia ha az időjárás kedvező lesz, az esti előadásokat a kertben tartja meg. Szombaton bérletszelvények érvénysek, vasárnap bérlet sünet.

Laptulajdonos:
Dr. KNEZY LENEK.

URÁNIA

Junius 24-én, szombaton
Junius 25-én, vasárnap

A magyar film büszkesége!

ITÉL A BALATON!

Halászdrama tíz felvonásban.

FŐSZEREPBEN:

Csontos Gyula, Páger, Elek E., Medgyessy Mária.

KIEGÉSZÍTÉS:

ZORO ÉS HURU bohózata:

KÉT ÖRÖMAPA... BURLESZK HIRADÓK

Az esti előadások a kertmoziban!

APRÓHIRDETÉSEK.

— Házakat épít, átalakít és tataroz kedvező feltételek mellett a Kertvárosi Építési Vállalat Baja, Budapesti ut Telefon 290.

Zongora- és cimbalom-angolást javítást olcsón, lelkiismeretesen elvállalok. **Magyar Jenő**, Központi.

Megnyitás!

A Bajai Strandfürdő június 1-én hivatalosan megnyílt!

Van szerencsém tisztelettel a nagy-érdemű közönség szives partfogását kérni.

Fürdőárák:

Belépti jegy személyenként P — 30
Diák és gyermekjegye „ P — 20
Családi kabinok 4 személyre 40 P.,
5 személyre 50 P., úgy hogy ezen
családi kabinokat két család is bérelheti.
1 Szezonjegy 12 pengő. A
csónak ittartása díjtalan. **BUFFÉ.**
1 kishőcsés 12 fillér, 1 nagy fröccs
18 fill. Vajaskenyér, szalámi stb. a
napi áron. Teljes tisztelettel:

Ács János strand-fürdő-tulajdonos.

Megyeházzal

szemben Walkó
tér 3. sz. házban

üzlethelyiség

azonnalra kiadó!

ALKALMI VÉTEL VAGY CSERE!!

A vaskuti uton, közel a városhoz, **44.000 négyszögöl jöminőségű tanyabirtok** teljes felszereléssel

igen olcsón eladó

vágy elcserélhető megfelelő értékű házzal. (Adómentes új haz előnyben). Ugyanitt egy csaknem teljesen új csukott **autó** és egy könnyű Körber-féle **csukott korsi** (bata) **eladó.**

Cím a kiadóban!

Eladó ház

szabad kézből Baja, Váradi érsek-ut 5. (Vármegyeház mellett.)

Ürök áron eladó: Használt ajtók és ablakok kaphatók az ETERNIT-UDVARBAN BUDAPESTI-UT

Bács megyében

100 kis holdas elsőrendű tanyás birtok családi körülmények miatt eladó, esetleg megfelelő minőségű bácskai földért elcserélhető

Baranyamegyében

300 kis holdas, síkfekvésű, fekete homok (humus), prima épületekkel ellátott tanyás birtok.

Tolnamegyében

130 kat. hold prima fekete talajú tanyás birtok.

Kiadó haszonbérleti földek: Pest megyében

240 kat. hold, műut mellett, a várostól 8 km.-nyire egy tagban, megfelelő gazdasági épületekkel és cseledialkásokkal.

140 kat hold a várostól 16 km.-nyire, a vasútállomástól 1 km.-nyire, falutól 6 km.-nyire fekvő, ezen birtokon van mintegy 90 kat. hold területű kőtharmad részben fekete, kőtölt talajú, egyharmad részben homokos talajú szántó, 8 kat. hold prima kaszáló, 2 kat. hold szőlő mintegy 40 kat. hold legelő, a többi terület tanya és gazdasági udvar.

Tolnamegyében

400 kat. hold, teljes élő és Holt felszereléssel, vétessel, felzárított évi bérrel és adóval, cseledbérrel stb. családi okok miatt azonnal átadó. Átvételre kell: 57.000 pengő. Aratfőkor átveve csak Holt felszereléssel kell hogyé 17.000 pengő + 5000 pengő kaució.

633 magyar hold, 1200 kat. hold ősi átvételre de aratás után munkálatok azonnal megkezdhetők.

Baján és környékén

Földek, szőlők vételét és eladását, valamint haszonbérleti földek bérbeadását és bérbevetelét gyorsan és lelkiismeretesen követteti:

Meskó Illés

44274/1932. VII. 1. F. M. sz. a. engedélyezett ingatlanok forgalmát közvetítő irodája, Baja, Szent István tér 7. szám.

Palotabozsokon

(Baranya megye) vasút állomással szemben gyönyörű fekvésű helyen villaépület villanyvilágítással 800 négyszögöllel termőszőlő gyümölcsfákkal, különböző felszerelésekkel eladó, vagy hosszabb esztendőkre azonnali beköltözhetőleg olcsón bérbeadó.

Óvakodjék a zuglignyölköktől mert azok felelősség és hatósági ellenőrzés nélküli munkájukkal csak bajt és kellemetlenséget okozhatnak.

Ejeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva

június 19-től június hó 26 ig:

LOVASSY UDUN

Dr. GEIRINGER JÁNOS

gyógyszertára.

APRITOTT akácfa

100 kg. 3'20 P.

Hazai darabos szén 100 kilogramm 3'60 P
Tatai tojásszén 5'60 P.
Pécsi tojásszén 100 kilogramm 5'80 Pengő.

prima gázgyári és porosz diókoksz raktárról azonnal szállítja „BAJA-BÁCSKA” építkezési és tüzelőanyag kereskedés. Mátyás király-tér 10. sz. Telefonszám 356. —: Áraink házhöz szállítva értendők.

A Kertvárosban családi lakóház megszerzése könnyen lehetséges

ha érdeklődik

Kertvárosi Építési Vállalatnál
SCHWARCZ DEZSŐ — PUSKÁS MIHÁLY

Baja, Budapesti-ut.

Telefon: 290.

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

**PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok jutányos áron, a legizlésesebb és modern kivitelben készülnek.

Fizessen elő
a Baja-Bácskára.

Hirdessen
a Baja-Bácskában.